

办理结果： 采纳

公开属性： 主动公开 全文

# 上海市普陀区商务委员会

普商务〔2024〕29号

## 对区政协十五届三次会议 第153167号提案的会办意见

区科委：

倪晓芳委员提出的关于大力打造科创特色地标，科研总部落地带动区特色产业发展的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

普陀区生命健康产业聚焦“四大领域十个赛道”，积极发展“一核一城一岸”产业空间布局，推动同济大学医学院策源核作用发挥，推进桃浦智创城平台载体建设，打造环同济大学医学院生命健康总部基地。今后，我们将继续深化一核策源作用发挥，完善政策引导产业集聚，优化布局营造良好产业生态，推动特色产业发展。

一、深化一核策源作用发挥。“十四五”以来，普陀区

抢抓“环同济大学医学院生命健康总部基地”纳入全市生物医药产业布局的发展窗口期，深化与同济大学医学院合作，推进“六大”功能性平台建设，围绕上海市重大慢病细胞治疗前沿科学研究基地建设，强化人才、政策、空间载体支撑，打通基础研究-技术创新-产品创新-产业化全链条，推动创新平台成果率先、加速在普陀孵化、落地和产业化。与同济大学国家大学科技园普陀园加强合作，围绕平台载体建设、创新策源、资源共享等方面，创新成果转化平台，创新人才奖励和项目支持新路径新举措，形成多层次、多领域、全方位合作，实现优势互补、共同发展，紧盯具体任务、细化分工落实，推动创新成果转化项目落地，积极承载同济大学医学院科研成果转化，打造同济医学特色产业园。

二、完善政策引导产业聚集。围绕企业需求，修订完善产业专项政策，以更具吸引力和针对性的政策措施，引导生命健康产业在普陀的集聚发展。探索成立生命健康产业专项基金，重点针对初创企业、硬核科技研发企业、同济大学医学院以及上海机器人产业技术研究院等科创主体，加大科技成果转化项目风险投资支持力度，吸引更多优质科技创新成果转化项目落地。强化企业服务，发挥工作专班作用，辅导企业申报市区专项政策。加强条块联动，为企业办实事、解难题、强后劲。

三、优化布局营造良好产业生态。在符合普陀区产业导向和所在园区产业定位的基础上，优先发展研发、设计总部，兼顾营销、结算等总部型企业，加快 C65 研发产业用地带项

目出让，推动桃浦智创城产城融合发展。完善“一核一城一岸”的产业空间布局，提升各区域的产业集聚度和协同发展能力。加强产业生态的营造，推动产学研用深度融合，加强企业间的合作与交流，形成优势互补、协同发展的良好态势。以上意见供你单位统一答复提案者时参考。



联系人姓名：蔡亚铭

联系电话：52564588\*7061

联系地址：大渡河路 1668 号 2 号楼 10 楼 邮政编码：200333

